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Одним із методів фінансового забезпечення механізму реалізації кредитної 

політики банку є диверсифікація ресурсів банку, за рахунок впровадження нових 

депозитних продуктів і залучення нових клієнтів. Диверсифікація депозитних 

продуктів банку повинна проводиться за наступними напрямками: за сумами 

залучених коштів; за термінами залучення коштів; за способами та методами 

залучення коштів. 

Диверсифікацію депозитних продуктів банку за сумами залучених коштів 

можна визначити як відношення загальної суми депозитів до кількості укладених 

договорів. Для банків, які використовують агресивне управління пасивами, 

характерна залежність від крупних зобов’язань. Частка крупних депозитів 

характеризує стабільність ресурсної бази, оскільки вплив на ресурсну базу 

дострокового вилучення внеску збільшується із зростанням його розміру. При 

цьому крупним депозитом або борговим зобов’язанням вважається той, який 

перевищує середній розмір вкладень в банк. 

Зростання частки крупних депозитів знижує стабільність його ресурсної 

бази. Наявність цієї залежності відображає вразливість банку з позицій 

ліквідності.  

Стосовно необхідності групування депозитної бази за термінами залучення 

коштів, то слід звернути увагу на те, що існуюча в плані рахунків вітчизняних 

http://www.imf.org/
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банків групування коштів на рахунках по групах клієнтів на основі права 

власності є не дуже інформативним. Більш аналітичною в сучасних умовах є 

групування коштів на рахунках клієнтів за термінами, оскільки воно дає змогу 

провести аналіз співвідношень активів і пасивів за термінами і за сумами, що 

необхідні для управління прибутковістю і ліквідністю банку: кошти на рахунках 

до запитання; кошти на депозитних рахунках терміном до 1 місяця; кошти на 

депозитних рахунках терміном від 1 місяця до 3 місяців; кошти на депозитних 

рахунках терміном від 3 місяців до 6 місяців; кошти на депозитних рахунках 

терміном від 6 місяців до 1 року; кошти на депозитних рахунках терміном понад 

1 рік. 

Таке групування дає змогу оцінити терміни можливого повернення коштів 

клієнтам і, отже, прогнозувати і регулювати ліквідність балансу банку. 

Наприклад, якщо в банку знаходиться депозит строком на 1 рік, але до планового 

терміну його повернення 3 місяця, то цей депозит повинен був бути спочатку 

врахований на рахунку депозитів строком від 6 місяців до 1 року, потім на 

рахунку депозитів строком від 3 до 6 місяців і т. д. Це не завжди виправдано 

оскільки зростання кількості депозитів не дозволяє фізично провести всі ці 

перенесення. Доцільно, на наш погляд, вести додатково облік зобов’язань у 

вигляді електронної бази для повнішої картини щодо повернення ресурсів. 
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Розвиток сучасних суб’єктів бізнесу на конкурентних засадах відповідно до 

стратегії стабільного розвитку потребує постійного вдосконалення системи 

управління менеджменту складовими організації, зокрема – фінансами. Низька 

якість фінансового менеджменту вітчизняних підприємств призводить до 

виникнення і поширення кризових явищ та руйнування стратегічних орієнтирів 

діяльності. В умовах ринкової економіки в питанні якісного управління 

фінансами підприємств все більшої популярності набуває показник вартості 

бізнесу, що пов’язаний з виникненням і поширенням концепції вартісно-

орієнтованого управління (Value Based Management, VBM), яка знайшла своє 

відображення в господарстві більшості провідних країн світу. 

Найбільш відома сьогодні теорія управління фінансами з метою 

задоволення потреб «стейкхолдерів» – зацікавлених сторін (stakeholders theory) 

передбачає обов’язкову підконтрольність керівництва компанії всім 

зацікавленим сторонам, які реалізують прийняту модель корпоративних 

відносин. Передбачається, що компанія повинна створювати цінність для всіх 

зацікавлених сторін: тільки це дозволить їй стійко нарощувати ринкову 

капіталізацію. Разом з тим, якщо для всіх стейкхолдерів, крім власників 

(акціонерів), дійсно має йтися про цінності бізнесу, то для власників йдеться саме 

про вартість, за яку власник може продати свою частку в бізнесі. Безумовно, 

вартість бізнесу для його власника і цінність бізнесу для всіх інших 

стейкхолдерів можуть бути пов’язані між собою [1]. 


